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Celoevropské setkání odborníků v chemickém průmyslu – Do Ústí nad Labem se 16. a 17. dubna 2009 sjelo na 150 odborníků na 
chemický průmysl z celé Evropy. V prostorách Severočeského divadla opery a baletu se konala jedna z nejvýznamnějších doprovod-
ných akcí předsednictví České republiky v Radě EU, konference O konkurenceschopnosti chemického průmyslu, kde byly prezento-
vány výsledky HLG (High Level Group – skupina na vysoké úrovni pro konkurenceschopnost evropského chemického průmyslu) v re-
gionech. Zazněly zde příspěvky na téma: příležitosti a výzvy evropského chemického průmyslu, konkurenceschopnost chemického 
průmyslu; přírodní zdroje, energetika a suroviny pro chemický průmysl v Evropě; regionální dimenze chemického průmyslu; logistika 
chemie a rozvoj klastrů. „Hovořili jsme například o implementaci REACH (zkratka pro novou chemickou politiku Evropské unie, která 
vychází z jeho obsahu – Registrace, Evaluace – hodnocení – a Autorizace – povolování – Chemických látek) v regionech. Diskusní 
příspěvky přednesli zástupci chemického průmyslu, neziskového sektoru, univerzit, Evropské komise, členských států EU a krajů 
včetně europoslance Miroslava Ouzkého, předsedy výboru EP pro životné prostředí. Důležitým pilířem hospodářství Ústeckého kraje 
je chemický průmysl. Proto je logické, že konference, na které se sešly významné osobnosti chemického průmyslu z celé Evropy, se 
konala právě zde. Na panelové diskuze navázalo neformální setkání účastníků konference na Červeném Hrádku u Chomutova, kde 
jsem měl možnost shrnout výsledky celé konference a vyzdvihnout témata, která jsou nejen pro naši republiku, ale i pro celou Evrop-
skou unii důležitá. Jedná se zejména o zabezpečení energie za optimální ceny, zajištění surovin pro chemickou výrobu a samozřejmě 
o dodržení limitů pro životní prostředí,“ uvedl europoslanec a předseda SMO ČR ing. � Oldřich Vlasák.

Evropský večer v Aldisu – Pod záštitou europoslance Oldřicha Vlasáka se konal 18. dub-
na 2009 Evropský večer v Kongresovém centru Aldis. Do Hradce Králové se sjeli členové 
a příznivci ODS nejen z královéhradeckého, ale i z pardubického regionu. Společenský 
večer navštívil také místopředseda vlády Alexandr Vondra. Při zahájení zmínil aktivity naší 
republiky jako předsednické země v Evropské unii, které se díky dobře zorganizovaným 
akcím zvedá v celé Evropě prestiž. Samozřejmě, že pád vlády způsobený ČSSD nám 

v tomto období velice uškodil, to dnes vnímá každý 
z nás. Oldřich Vlasák se zmínil o blížících se volbách 
do Evropského parlamentu. „Osobně jako kandidát 
na 3. místě kandidátky ODS cítím velkou odpovědnost a závazek učinit maximum pro náš 
volební úspěch,“ řekl mimo jiné Oldřich Vlasák na Evropském večeru a dodal, že výsledky 
jarních voleb budou prvním indikátorem stavu naší společnosti a ukáží, v kterých oblas-
tech musí ODS přidat, aby úspěšně obstála v podzimních předčasných volbách do Par-
lamentu ČR. (Na prvním snímku Oldřich Vlasák s manželkou Helenou, na druhé fotografii 
s Alexandrem Vondrou.)�  (Více fotografií na www.vlasak.eu) 
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Ocenění pro Art kino Centrál – Je za námi další ročník festivalu Febiofest (17. 4. 2009), který již tradičně pořádá v Hradci Králové 
agentura WAMAK CZ v čele s Milošem Vognarem. Tento filmový festival přivedl do Art kina Centrál řadu diváků a během třídenní 
produkce se zde osobně představili známí čeští herci a především do Hradce Králové opět zavítal Fero Fenič. Setkání s tímto 
vynikajícím režisérem je pro mne vždy velkým zážitkem. Ředitel Art kina Centrál Leoš Kučera se se svým projektem klubového 
kina vydal jistě správným směrem. Svědčí o tom jeden úspěch za druhým. Počátkem dubna převzal Leoš Kučera kulturní cenu 
Hradecká múza, což chápu jako zúročení předcházejících šesti let, od kdy v kině začal působit. Mnozí nad tímto zařízením a nad 
biografy obecně lámali hůl, ale jeho nový ředitel dokázal, že klasická filmová projekce má v české kultuře stále své pevné místo. 
Ocenění Událost roku Hradce Králové získal Centrál zejména také tím, že zabodoval v závěru loňského roku v Paříži, kde získal 
prestižní titul Evropské kino roku.� (Více na www.vlasak.eu)
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XVI. celostátní kongres starostů a primátorů obcí a měst ČR – Kongres, který se uskutečnil v rámci veletrhu URBIS INVEST na 
brněnském výstavišti 23. dubna, tradičně pořádá Svaz měst a obcí ČR. Jeho předseda a poslanec Evropského parlamentu Oldřich 
Vlasák uvedl k hlavnímu tématu kongresu – rozpočtové určení daní (RUD) a financování přenesené působnosti, že příjmy obcí ze sdí-
lených daní letos kvůli finanční krizi zaznamenávají výrazný meziroční propad, což je situace, s níž se řada starostů a primátorů dosud 
nesetkala. „I proto se kongres zabýval v tomto směru možnými změnami. Analýza financování státní správy a samosprávy, kterou loni 
vypracovávalo konsorcium vysokých škol pod vedením pražské VŠE, mj. potvrdila nedostatečné financování nákladů obcí spojených 
s výkonem přenesené působnosti,“ zdůraznil Oldřich Vlasák. Starosty také zajímalo, jak ministerstvo financí chce vyřešit často kontro-
verzní úhrady neinvestičních výdajů, které musí obce bez základní či mateřské školy hradit za své žáky dojíždějící do škol v okolí. Ces-
tou k tomu by měla být změna hned dvou zákonů - školského a o RUD. Novela školského zákona by zrušila povinnost úhrady neinves-
tičních výdajů s tím, že by se současný příspěvek na žáka začlenil do systému sdílených daní. Novela zákona o rozpočtovém určení 
daní by pak počty žáků ZŠ a MŠ zařadila mezi sdílená kritéria v rámci RUD. Podle Oldřicha Vlasáka ministerstvo financí už na základě 
parametrů dodaných Svazem měst a obcí ČR propočítalo dvě varianty dopadů (A: 2 % rozloha a 8 % žáci, B: 3 % rozloha a 7 % žáci). 
Ke druhému hlavnímu tématu kongresu a k zákonem dané povinnosti zřídit datové schránky i v nejmenších obcích už od 1. 7. 2009 
Oldřich Vlasák sdělil, že SMO sice vnímá eGovernment jako nástroj pro zkvalitňování, zjednodušení, zrychlení a zvýšení transparent-
nosti veřejné správy, ale odmítá, aby finanční a organizační náklady spojené s realizací opatření prosazovaných státem znamenaly 
nucený zásah do rozpočtů obcí.� (Více na www.vlasak.eu)

Ministři EU v Mariánských Lázních podpořili politiku soudržnosti – Neformální setkání 
ministrů pro regionální rozvoj (23. a 24. duben 2009) se konalo ve slavnostně vlajkami Ev-
ropské unie a České republiky vyzdobených Mariánských Lázních a byla to i pro celý Kar-
lovarský kraj nejdůležitější událost posledních let. Nakonec se zúčastnilo jen osm ministrů, 
ostatní za sebe vyslali své náměstky nebo státní tajemníky. Přijeli pouze vrcholní zástupci 
ze Slovenska, Slovinska, Portugalska, Polska, Lucemburska, Estonska a Bulharska. A také 
náš ministr pro místní rozvoj v demisi Cyril Svoboda. Ministr Svoboda připustil, že nízkou 
účast mohl poznamenat i pád české vlády. Podle eurokomisařky Danuty Hübnerové je na 
podobných setkáních naprosto běžné, že místo ministrů přijedou jejich tajemníci.Nutno 
také podotknout, že mnoho zemí ministra pro místní rozvoj nemá. Na summitu se hovořilo 
o politice soudržnosti a jejím financování. Výsledkem bylo komuniké, v němž se účastníci 
shodli, že by se měla zjednodušit legislativa spojená s čerpáním strukturálních fondů a že 
dotace by měly jít především do méně rozvinutých regionů. Evropští ministři regionálního 
rozvoje a další představitelé státní správy zemí EU včetně europoslance a předsedy Svazu 
měst a obcí ČR Oldřicha Vlasáka, který zde vedl delegaci Evropského parlamentu, zdů-
raznili strategický charakter politiky soudržnosti a to zvláště v době finanční krize… “Cílem 
tzv. kohezní politiky je vyrovnávat rozdíly mezi regiony. Určuje rámec pro více než třetinu 
rozpočtu Evropské unie. Dotace v rámci politiky soudržnosti EU se rozdělují především 
prostřednictvím strukturálních fondů. O pravidlech čerpání peněz z Unie po roce 2013, kdy 
skončí současné rozpočtové období, je důležité začít jednat už nyní. Peníze na nové období se budou připravovat již od roku 2011 
a většina našich regionů bude mít HDP již vyšší než 75 % evropského HDP. Proto se diskutovalo o přechodném období, které by 
těmto regionům umožnilo čerpat strukturální pomoc i po roce 2013,“ řekl Oldřich Vlasák. (Na prvním snímku Oldřich Vlasák s euroko-
misařkou Danutou Hübnerovou a na druhém snímku s odstupujícím ministrem Cyrilem Svobodou.)

Z Mariánských Lázní

Z Ústí nad Orlicí

Výjezdové zasedání starostů a primátorů se osvědčilo – Jednání rady Svazu měst a obcí ČR se v Ústí nad Orlicí zúčastnilo 
(17. 4. 09) na šest desítek starostů a primátorů z celé republiky. Konalo se zde také zasedání jednotlivých komor svazu. „Tato 
jednání se povětšinou konala v Praze na radnici Hlavního města Prahy. V diskusích padla myšlenka, že by se starostové také rádi 
podívali do jiných měst. Ve správný čas nám přišla nabídka z Ústí nad Orlicí a my jsme ji využili. Byla to taková první zkouška 
a ukazuje se, že jsme se rozhodli správně – hlavně pak v tom smyslu, že ti starostové, kteří se zde sejdou o den dříve, mohou spolu 
v průběhu večera diskutovat. Zatím se to osvědčilo a budeme v tom pravděpodobně pokračovat,“ komentoval jednání předseda 
SMO ČR Oldřich Vlasák a doplnil, že hlavní témata setkání se týkala školského zákona a zákona o rozpočtovém určení daní (RUD). 
Starostové se zabývali také zákonem dané povinnosti zřízení datových schránek v obcích.
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